

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1924.

VI. ÉVFOLYAM, 33. SZÁM.

SZOMBAT, FEBRUAR 9.

Előfizetési ár helyben és vidéken:

Egy hónapra 7000 korona.

EGYES SZÁM ÁRA 300 KORONA.

Felelős szerkesztő:
POSCH DEZSŐ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-utca 2-ik szám alatt, városháza épület.

Leérkezett a belügyminiszter rendelete a III. kerületi választás ügyében

A debreczeni harmadik kerületi választás ügyében, mint ismeretes, a belügyminiszter megsemmisítette a központi választmány határozatát és pótválasztás tartását rendelte el. Az erre vonatkozó 30.060—924. számú leirata pénteken délután express leérkezett a város központi választmányához. A leiratban közli a központi választmánnyal a miniszter, hogy a február hó 1-én hozott határozatot megsemmisíti és utasítja a központi választmányt, hogy a pótválasztás elrendelésének kérdésében a 2200—922. sz. kormányrendelet 87. paragrafusa 2. bekezdésében előírt határidőt

rendeletének vételétől számítva hozza meg határozatát a pótválasztás határidejére vonatkozólag.

Az említett rendelet 87. paragrafusa 2-ik bekezdése pedig úgy intézkedik, hogy a pótválasztást az első választástól — ebben az esetben a rendelet vételétől — számított hetedik, vagy tizennegyedik napon kell megtartani.

Mint értesülünk, Csóka Sámuel h. polgármester a központi választmányt ma, szombat déli 12 órára hívta össze a választmány ekkor fog határozni a pótválasztás határidejének kérdésében.

A földbirtokreform-novella részletes vitája

Budapest, febr. 8. A nemzetgyűlés folytatta a földreform-novella részletes vitáját, amelynek során a kertváros létesítésére és a fürdővédelemre vonatkozó részről történtek felszólalások, amelyekre nagyatádi Szabó István földművelésügyi miniszter adott több ízben választ.

A délelőtti ülés folyamán a tizedik szakasz tárgyalták le a javaslatot. A szakasz elfogadása után az elnök az ülést öt óráig felfüggesztette.

A délutáni ülésen folytatták a vitát, amelynek megszakisásával az elnök napirendi indítványt tett, amely szerint a nemzetgyűlés legközelebbi ülését kedden délelőtt 11 órakor tartja.

Farkas István a napirendhez kér szót. Felemlíti, hogy a mai napon tárgyalták a kultuszminiszter perét az ÉME ellen. Ezen a tárgyaláson érdekes tanuvallomások hangzottak el, amelyekből kitűnik, hogy az ÉME és a kormány között szoros kapcsolatok voltak. Megállapítást nyert az is, hogy az ÉME-ben bombákat találtak és még sem indították meg az eljárást. Az egyik tanuvallomása szerint a kormány és az ÉME között szerződés jött létre. A tárgyalást vezető elnök nem engedte tisztázni, ezt a kérdést, de nyilvánvaló, — hogy szerződés jött létre a kormány és az ÉME között. Ennek erejét és tényét a választások alatt is lehetett tapasztalni. Ez a kérdés nem maradhat tisztázatlanul. Továbbá azt is tisztázni kell, vannak-e titkos szervezettek? Javasolja ennek a kérdésnek napi-

rendre tűzését. — Indítványozza, idézzék meg a kormányt és a volt belügyminisztert, adjanak felvilágosítást, hogy a nemzetgyűlés megállapíthassa az összefüggéseket a kormány és az ilyen szervezetek között.

Gaal Gaszton: Az elnöki napirendet fogadja el. Farkas állítása lehet tény, lehet az ellenkezője, — még sem lehet ezt a kérdést napirendre tűzni. Teljesen lehetetlen ezt a kérdést a nemzetgyűlés előtt tisztázni, mert kizárólag a bíróságra tartozik.

Pakots József: Az ÉME perének tárgyalásán az elnök egyes mondatokat nem engedett befejezni. Ez a közvéleményben nagy nyugtalanságot keltett. Ezeknek a félbemaradt mondatoknak kiegészítése céljából kívánja annak a kérdésnek tisztázását, hogy milyen összefüggésben voltak az ébredők a kormánnyal. Csatlakozik Farkas indítványához.

Rubi Jek István: Az elnöki napirendet fogadja el. Csak a lapokból olvastak fel egyes részleteket, — már pedig törvényszéki tárgyalásokról a lapokban megjelent közlemények alapján nem lehet hű képet alkotni. Ezt a kérdést nem lehet ezen az alapon tisztázni és csak az összes szereplők eskü alatt való kihallgatása folyamán volna lehetséges a kérdés minden oldaláról való megvilágítása. — Hogy azonban a kormánynak nincs tuskargatni valója, abból is látszik, hogy a bíróság elé vitte az egész ügyet. Különben, ha visszagondolunk a kommun utáni időkre, mindenki be fogja látni, hogy ak-

kor szükség volt bizonyos szervezetre, amelyek karhatalmul szolgáltak. Farkasnak az az állítása, hogy a kormány és az ÉME között szerződés jött létre, tiszta rágalom. Ilyen szerződés a jelenlegi kor-

mány és az ÉME között sohasem jött létre. Az elnöki napirendet fogadja el.

A Ház többsége az elnök napirendjét fogadja el, mire az ülés egyenved 9 órakor véget ért.

A bombamerénylő bolondnak teszi magát

Budapest, febr. 8. Tegnap d. u. az Erzsébetvárosi merénylettel kapcsolatban a detektívek előállították Báthory Lajos Máv. tisztviselőt, aki a Márffy által alakított vészbírósnak volt az elnöke. Ma kora reggel elsősorban Marosit hallgatták ki néhány újabb részletre vonatkozólag, majd Kriaszti Józsefet, Herczeg József portás még mindig tagad.

Délelőtt fél 12 órakor intézkedés történt, hogy Márffyt az ügyészség fogházába szállítsák. — miután nincs már reá szükség.

Tegnap nap folyamán előállították Péter Tivadart és Sallay János egyetemi hallgatókat, akik szintén Márffy társaságához tartoztak. Ezek szerepe még nincs tisztázva. A rendőrség tegnap a Ferenc-körut 2. sz. a. házkutatást tartott és lefoglalta Márffyt írományát. Ezekből derült ki, hogy vészbírósnak működött, amelynek Báthory Lajos volt az elnöke, aki maga beismerte, hogy 1923 óta volt elnöke a vészbírósnak. Gyakran megtörtént, beismerése szerint, hogy saját tagjait fegyelmi vétségért 10—25 botbüntetésre ítélte el. A büntetést a vészbírósnak jelenlétében rögtön végrehajtották.

Márffy, amióta a főkapitányságra került, folyton szimulálja az örültséget. 12 óra előtt néhány perccel behozták a szobába. Tánclépésekbe lejtett be, körülnézett, megkopogtatta a falakat, ugrált, grimaszokat csinált és érthetetlen szavakat gargalizált. Amikor helyet mutatnak neki, udvariasan félre tette a széket és leült a földre. Majd elkezdte forgatni a szemét. Ebben a pillanatban kinyílt az ajtó és tétova lépésekkel belépett rajta Marosi. Az ajtóval szemben volt Márffy, amikor Marosi belépett. Egy pillanatra elfelejtette forgatni a szemét és mintegy állat, haragosan ránézett Marosira.

Egyszerre felugrott és elkezdett táncolni, füttyölni és ugrálni és ismét megjátszotta, hogy a szobában senkit sem ismer.

Márffy állandó grimaszokat vágott és böködni kezdte az ujjával Marosit.

Marosi egy ideig állta ezt a hecelődő játékot, egyszerre azonban kiltört belőle a keserűség és szinte neki akart ugrani Márffynak:

— Hagyj, engem, csirkefogó, ne játszd itt az örülte, hisz mindenki

látja, milyen rossz színész vagy. Csirkefogó vagy, tömeggyilkos vagy, s most azzal akarsz bennünket itt egytől-egyig elveszíteni, — hogy megjátszod az örülte?

— Igen, a szemedbe mondom, te hipnotizáltál bennünket arra, — hogy veled menjünk, kényszerítettél. Nem tudunk szabadulni tőled, a te lakásodon készült a bomba, te hoztad a tervet, hogy honnan hoztad, azt majd te fogod megmondani.

Ebben a pillanatban ismét véresen és dühösen nézett Márffy Marosira és ha a detektívek és rendőrtisztek nincsenek a szobában, nekiesik Marosinak és szíjjel tépi.

A rendőrkapitány egy ideig nézi a nyugtalan, ideges Márffyt s aztán egész eszöndesen mondja neki:

— Maga mondta a nyomozást vezető méltóságos urnak, hogy meg fogja látogatni a Mors Imperator? Maga mondta hogy maga a püpnélküli Korvin Klein Ottó. Tényleg maga a Korvin Klein Ottó. Mert ennyi aljasságot egy lelkiismeret, egy becsületes lelkiismeret nem bírhat el egymagában. És most még játszik nekünk utána, hogy embereket gyilkoltatott le, szégyelje magát. Beszéljen!

Márffy vad és kegyetlen szemekkel most a rendőrkapitányra néz:

— Magát is meg fogja látogatni a Mors Imperator, — kiáltja a rendőrkapitányra.

S abban a pillanatban, ahogy ezt kimondotta, megint elkezdte a játékot. — Márffyt figyelmeztetik, hogy egyelőre a szobájába megy, ha azonban a szimulálást nem hagyja abba, olyan orvosi kezelés alá kerül, amely majd kigyógyítja.

Az álbolond még nem tudja, — hogy déli fél 12 órakor egy Saly nevű fiatalember bevallotta a főkapitányságon, hogy ő kezelte Márffy József tőzsdéi számláját és alig néhány hete, hogy Márffy számára 25 Bakmalmot és 25 Phöbust vásárolt.

A gyilkosságokat a tőzsdén értékesítette Márffy József. Miután letartóztatása óta kosztprézt nem fizetett, a vagyona nagyrészt a koszt felemésztette és most mindössze 4—4 és fél millió koronát követelhet a tőzsdébizományostól Márffy József.

Hogy a tőzsdézéshez honnan

szerzett pénzt, azt majd csak ő maga fogja tudni elmondani. — Soha senkinek nem mondta, hogy mikor, kivel, hol találkozott, egyedül csak csak azt tudta a IX. kerületi Ebredő Magyarok Egyesületének nemzetvédelmi osztálya, hogy minden megbízást ezekkel a szakokkal vezetett be a IX. kerületi tanácskozáson:

— Most jövök a központból. — Hosszas tanácskozás után illetékesekkel ott megbeszéltem és velük együtt úgy határoztam, hogy ezt, vagy azt a tervet végrehajtjuk. A végrehajtás tökéletesen én reám van bízva.

Budapest, febr. 8. Rövid idő alatt ki fog derülni most már az a fontos körülmény, hogy ki pénz-

zelte a bombamerénylőket. — A rendőrségen délután fogják megkezdeni Criasti Istvánnak részletes kihallgatását és ezzel tulajdonképpen befejeződik a nyomozás legfontosabb periódusa. Márffy Józsefnek a részletes kihallgatásával nem siet a rendőrség, mert az ő szimulációs játékának nem tulajdonítanak különösebb jelentőséget, a tárgyi bizonyítékok ugyanis kétségtelenné teszik az ő működését. Az ő beismerő vallomására nincsen is különösebb szükség. A nyomozás befejezése után őt is átkísérik az ügyészégre fogházába. Az előzetes letartóztatás kihirdetése a gyilkosságra csábítás és több rendbeli gyilkosság büntette címén fog megtörténni.

Mindkét párt a Magoss-párt felé orientálódik

A mérkőzés előtt levő pártok mindegyike igyekszik kihasználni a rendelkezésére álló időt. A Haendel párt a Magoss párt polgári elemeit, a Nagy Vincéék a párt kispolgári és munkás szavazóit hívja táborába. Természetes, hogy mindkét oldalon megfelelő korteskedéssel történik ez a szavazatnyerés s mindkét oldal a Magoss párt egy-egy tagjának egyéni véleményét úgy tünteti fel, mintha a párt mint ilyen nyilatkozott volna. A Magoss-párt zöme, mely a szabadelvűségben látja az ország fejlődésének s talpraállításának eszközeit, mindenesetre örömmel állapítja meg e cikkekkel, hogy Haendel Vilmos dr. távol áll minden felekezeti gyűlölettől, a fajvédő ideológia minden harci készségétől s különösen örül ennek azért, mert még nemrégiben a Haendel-párt szélső elemei — nyilván a jelölt akarata s tudta ellenére — a legvehemensbben támadták a Magoss György-féle liberalizmust s ugyanaz a sajtó a Magoss-párt politikai irányában látta eddig az ország romlásának főokát.

Nem kisebb elégtétellel állapítjuk meg a Nagy Vince-párt sajtójának — mely eddig álliberálisnak s antidemokratának igyekezett a Magoss-pártot fel-tüntetni — azt a helyreigazításnak tekinthető magatartását, a mellyel most már elősmeri a a Magoss-párt zömének tiszta szabadelvűségét és demokráciáját.

A Magoss-párt mérséklő magatartásának tudhatjuk be azt az okos, helyes és bölcs mérsékletet, mellyel a Nagy Vince-párt sajtója dr. Haendel Vilmos mindenki által tisztelt személyével, sőt politikájával is oly megértően és objektíven foglalkozik, amely megértést pár héttel ezelőtt még a Magoss párttal szemben sem tudott elfoglalni. Ez a

higgadság biztos záloga annak, hogy a debreceni társadalom különböző politikai felfogású rétegeit a választás most már nem kavargja fel annyira s a két „szélsőséges”-nek nevezett mérkőző fél mindegyik lefaragott már programjából.

A helyi lapokban különböző híresztelések láttak napvilágot a Magoss-párt állásfoglalásáról. Megkérdeztük a legilletékesebbet, magát ifj. dr. Magoss Györgyöt, aki a következőket mondotta tudósítónknak:

— Pártom, mint szervezet nem áll egyik jelölt mellé sem. Hiába is próbálnám hivatalosan egyik vagy másik táborba téríteni, mert politikailag oly heterogén elemekből formálódott a béke, megértés és demokratikus szabadelvűség jegyében, hogy a baloldalt hiába kísérletem meg jobboldalra vinni és viszont. Meddő kísérletekkel nem foglalkozom.

— Ép oly becsületes őszinteséggel meg kell azonban mondanom azt is, hogy pártom polgári, a polgári társadalom egységét kívánja s ezért őszintén örömmel vettem volna, ha a küzdelemben egységes polgári front alakulhatott volna ki. Ez volt az én fellépésem egyik indító oka. Hogy ez az egységes polgári front mennyire alakulhat ki a pótválasztásnál, az sem rajtam, sem a párt egyes vezető tagjain nem múlik, hanem egyes egyedül a — jelöltek programján.

— Bármilyen távol állok is politikai felfogás dolgában Haendel Vilmostól, épen ennek az egységes polgári front kialakulásának érdekében őszintén örülnék annak, ha olyan programot vallana magáénak, hogy felekezeti és társadalmi különbség nélkül minden választó részavazhatna.

Elitették a kultuszminiszter rágalmozóit.

Budapest, február 8. Klebelsberg Kunó grófnak az ÉME öt igazgatósági tagja ellen az ismeretes plakátügyből kifolyólag indított rágalmozási perét ma tárgyalja folytatólag a büntető-törvényszéken Törekly tanácsa. Az elnök kihirdeti a bíróság határozatát, mely szerint Herkély-

ügyét egyesítik a többiekkel. Mádl és Lőrincz kihallgatása után Apponyi Albert grófot hallgatta ki a bíróság.

Apponyi kihallgatása után gr. Klebelsberg Kunó kihallgatására térnek át.

— Mikor elfoglaltam a belügy-miniszteri széket, a nemzetgyü-

lés feloszloban volt és kétszeresen fontos volt a rend fenntartása. A folyosón a plakát rendkívüli hatást keltett és egyöntetűleg konstataálták, hogy tartalma erős és nyílt felhívás a tette Marinovics főkapitánnyal tárgyaltam, aki azt mondta, hogy a plakát veszedelmet jelent. — Darányinak elmondtam Marinovics véleményét és kértem tartásnak házi vizsgát, hogy csináljanak rendet a portájukon.

Mikor az erzsébetvárosi mérnyelet történt, azonnal a helyszínére siettem. Hetedikén temetésre készültem, amikor Marinovics jelentette, hogy a Sörház-utcában bombát osztanak. A temetés után Marinovics jelentette, hogy a Sörház-utcai házkutatás alkalmával bombát találtak.

Ekkor elrendeltem a vizsgálatot. Nádasy Turcsányival hoztam jött Darányival együtt, kik azt kérdezték, hogy miért rendeltem el a vizsgálatot. Turcsányi azt kérdezte tőlem, hogy számoltam-e azzal a veszéllyel, amely fenyegetne, ha elrendelném a vizsgálatot.

— Ott még nem tartunk, válaszoltam neki, hogy egy minisztert fenyegetni is lehetne. A vizsgálatot tehát elrendeltem.

Ezután Marinovics főkapitányt, majd Pröhle és Fáy kihallgatása után Darányi miniszteri tanácsost hallgatták ki.

A törvényszék délután 5 órakor hirdette ki az ítéletet. A törvényszék bünösnek mondotta ki Turchányi Egon hitoktatót és Lukasevich Lajos hírlapíró két rendbeli sajtó utján elkövetett és felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétségében, amelyet az által követtek el, hogy 1922 április 7-én Klebelsberg Kunó gróf volt belügyminiszter ellen plakátot szerkesztettek, amelyeken Klebelsberg rágalmozó kifejezésekkel illeték. A bíróság ezért mindkettőjüket fejenként 3 hónapi fegyházra és 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte. Bünösnek mondotta ki a bíróság Mádl Géza magánhivatalnokot és Lőrincz Antal miniszteri számtanácsost szintén kétrendbeli rágalmozás vétségében és fejenként 14 napi fegyházra és 60 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, míg Herkélyi Tibor dr. miniszteri titkárt az ellene emelt vád alól bizonyítékok hiányában felmentette. — Kötelezi a bíróság a vádlottakat, hogy az ítélet jogerőre emelkedése után egész terjedelmében a Magyarországon közzétegyék, valamint, hogy felettes hatóságokkal, Turchányi Egon esetében a hercegprimással közöljék. Az elitáltak felebbezték.

! SZINHÁZ !

S. Wolff Jussy
aria- és dalestje.

Fényes s a zenede termét teljesen megtöltő közönség előtt folyt le tegnap este S. Wolff Jussy aria és dalestje. Műsorán Ponchielli és Verdi áriák, Wolf Hugó, Brahms, Strauss darabok és XVII., XVIII. századbeli régi, magyar dalok szerepeltek.

Mindjárt az első hallásra meg kell állapítanunk, hogy vérbeli, igazi énekesnő, akit hangja és egyénisége egyaránt a hangversenydobogóra predesztinál. Ez különösen az áriáknál tűnt ki, ahol hatalmas, drámai sopránja az összes fekvésekben meglepő erősséggel és biztossággal csengett. Nem az a koncert-automata, aki csak ledarálja a műsorát: gyorsan és hidegen. Külön érdeműl kell betudnunk azt is, hogy nem magyar nő léte a magyar dalokat is mondhatni hibátlan szövegkiejtéssel énekelte. Általában végtelenül lebilincselő, kedves, tehetséges művésznő. A zongoránál B. Fábry Irma tanárnő ült és minden árnyalatot kihozva, precízen látta el a kíséretet. A hibátlan, körültekintő rendezés a Méliusz könyvkereskedés érdeme.

Mint kuriózumot kell megemlítenünk azt is, hogy ámbár a koncert pontosan 8 órára volt hirdetve: a közönség csak 8 óra után kezdett gyülekezni. Emiatt a műsor is csak jóval fél 9 óra után kezdődhetett. Csunya, de bevett, régi debreceni szokás ez: egyszer már lehetnének róla. Igazán nem méltó a nagy, alföldi metropolishoz, annál kevésbé a magát intelligensnek mondani szerető és hívő debreceni publikumhoz. Higgyék el: a későnjövés nem mindig uri szokás. (K. S.)

Hangos az utca a Három grácia szenzációs sikerű táncos revue operette melódiáitól. Mindenki ezeket dudolja vagy füttyöli. Este előadás alkalmából a legnépszerűbb Hinta és Apacs számokat a közönség a közzene alatt a zenekarral éneкли.

Szombaton, február 9-én, kivételesen a Három grácia előadása 7 órakor kezdődik.

Vasárnap délután az Éjjeli menedékhely Kardoss, Halassy és Rolkóval.

„Meteorban” vasárnap „Robbi maradj az ágyban” és „A pénz szerelme”, 2 sláger egyszerre. — Szerdán közkívánatra „Zézé”.

A m. kir. Opera szóló táncosai a Bika üvegtérképén. Haraszti Eszti és Kőszegi Ferenc, a m. kir. Opera szólótáncosai szombaton este 9 órakor, vasárnap d. u. 4 órakor és este 9 órakor a Bika üvegtérképén klasszikus táncelőadást tartanak. — Lakmé operából táncrészleteket, Mályvácska balettből a magyar kettőst is bemutatják. Rendes árak. Asztalok a főpincéreknél megrendelhetők.

Zsámboki Miklós gondokaművész hangversenye 11-én, hétfőn lesz este 8 órakor a Zenedében. Jegyek korlátolt mennyiségben még kaphatók a Méliuszban.

A Buzakalász a Színházi Életben. Ismét gyönyörű albumot adott e heti számaként a Színházi Élet, Ince Sándor hetilapja. A vastok könyv telistele van riportokkal, cikkekkkel, gyönyörű képekkel. Külön értéke a lapnak a pompás mozirova. Darabmellékletül e héten Mörizs Zsigmond nagyszerű háromfelvonásos szindarabját, a Buzakalászt közli a Színházi Élet, melynek ára 2000 korona, negyedévi előzetes 20,000 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-körút 29.

HIREK

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Gábor András, délután 5 órakor Keresztury József. — Kis-templomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 2 órakor Siposs Imre. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Siposs Imre, délután 5 órakor Baja Mihály. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Papp Imre, délután 2 órakor Pelseskey Sándor. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órakor Papp Imre. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Kusztár Dániel. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György. — Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál theológus. — Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor Szele Miklós. — Tanyákon: Ebesen; Kocsis János; Macson; Felker János; Fancsikán; Madar Zoltán.

Vasárnapi iskolák a következő helyen tartanak: Diakonissza-Oththonban, Ispotály-telep, délelőtt 9 óra. Széchényi-utca 4. sz., a paróchián, délelőtt 9 óra. — Dóczy-intézetben, Kossuth-utca, délelőtt 9 óra. — Leány-utcai iskolában délelőtt 9 óra. — Nőegyleti Arvaházban délelőtt 9 óra. — Csapókeri iskolában délelőtt 9 óra. — Csap-utcai iskolában délelőtt 11 óra. — Homokkerti imaházban délelőtt 11 óra. Egyháztéri fiúiskolában délelőtt 11 óra. Pacsirta-utcai fiúiskolában délelőtt 9 órakor. — Rakovszky-utcai iskolában délelőtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órakor Ispotály-telep 9. sz. a. tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesületben (Kollégium, földsz. 4.) vasárnap, február 10-én délután 5 órakor „Az egészséges élet áldásairól” előadást tart: Uray Sándor lelkész, az egyesület elnöke. Vendégeket szívesen látunk.

A Káiviniák Templomegyesülete vegyes énekkara tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanitói Otthonban. Egyházi hivatal udvarán, keresztépület) Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadják Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az evangélikus templomban (Miklós-u. 3.) az istentiszteletet f. hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Fábry Tivadar ev. tábortól lelkész végzi.

Uray Sándor református lelkész folyó hó 10-én, vasárnap d. u. 5 órakor, Kollégium földszint 4. sz. alatt előadást tart „A mértékletes testi élet haszna” címen. Ez alkalommal is figyelmébe ajánljuk a 16 éven felüli ifjúságnak ezt az előadást. Minden magyar fiatal embernek főtörökése kell, hogy legyen ma életét minél értékesebbé tenni. A Debreczeni Keresztény Ifjúsági Egyesület ebben a törekvésében akarja segíteni Debreczen vasárnap a legaktuálisabb kérdésekről tart felvilágosító előadást. A fent jelölt helyiségben d. e. 11 órakor, vasárnaponként a 16 éven aluli ifjaknak van összejövetelük.

Dr. Rácz Mihály gazdasági akadémiai tanár vasárnap délelőtt 11 órakor „Juhászati aktualitások” cím alatt előadást tart a debreczeni Gazdakörben. Erre a különösen ma nagyjelentőséggel bíró előadásra különösen felhívjuk, elsősorban juhtartó gazdaolvásóink figyelmét.

A Filler-Egyleti teastélyi farsang utolsó napján, március hó 4-én lesz megtartva. A rendezőség mindent elkövet, hogy ez a jóhírnévnek örvendő estély méltó befejezője legyen az ezidei farsangnak.

A DTE nagy álarcos bálja február 16-án lesz a Korzó nagykávéházban.

Kifogyott a trafik Debreczenben.

Péntek reggel arra a kellemetlen meglepetésre ébredtek a dohányos emberek, hogy a debreczeni Nagytrafik be van zárva. — Estefelé azonban kinyitott a nagytrafik ajtaja, de a betóduló embereket azzal fogadták, hogy csak högyecigaretta van. Hat órára azonban az is elfogyott. A kis trafikokban még délelőtt lehetett Memphist és Miriamot kapni, estefele azonban már az is elfogyott és csak Duna, Dráma és Magyar cigaretta lehet kapni.

Sőt az összes trafikok a vevőket azzal biztatták, hogy holnap már csak papirost és gyufát fognak árulni.

Dohányosok körében ez természetes az a gondolatot vetette fel, hogy a trafik rövidesen drágulni fog. A jelekből következőleg igazuk is lehet az így gondolkozóknak: amikor a trafik eltűnik a kisáruházból és amikor cáfolják az emelést. Most biztos, hogy csak 70-75 százalékos emelés következhetik.

Debreczen sz. kir. városi m. kir. gazdasági felügyelőségének megszüntetése. A m. kir. földművelésügyi miniszter az önálló Debreczen városi m. kir. gazdasági felügyelőséget megszüntette és ezen felügyelőség ügyeinek ellátásával a Hajdúvármegyei m. kir. gazd. felügyelőséget bízta meg. Egyben Surgoth Jenő kir. gazd. főfelügyelőt véglegesen megbízta a Hajdúvármegyei m. kir. gazd. felügyelőség vezetésével.

Az Iparos Kör elnöksége ez uton értesíti tagjait és azok barátait, hogy szombaton este az Iparos Kör helyiségében hagyományos batyus estélyt rendez, este 8 órai kezdettel. Belépti díj nincs.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam legközelebbi előadása e hó 9-én, szombaton lesz. Délután 5 órakor tartja dr. Boldizsár Kálmán városi tanácsos értekes előadását a „Magyar földirtok történetéből” a városháza közgyűlési termében. Az anyagot három részre tagolja. Az első óra a honfoglalástól a mohácsi vészig terjedő időről szól. A mostani földreform idején a gazdaközönséget az előadás különösen érdekelni fogja. Ugyancsak a városháza közgyűlési termében beszél 6 órakor dr. Zsigmond Ferenc egyetemi magántanár a XIX. század magyar költségzetének egy sajátoságos elfajulásáról, a „Petőfi-majmolásról.” Az érdekes előadás bizonyára érdekelni fogja a közönséget. A N. F. Tanfolyamára testületek nagyobbszámú jegyeket kedvezménytel kaphatnak.

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyam 12-én, kedden veszi kezdetét, este 8-tól 10-ig a zártkörű csoport, délután 6-8-ig kizárólag urilányok, gazdaszok, állami és városi tisztviselők részére. Beiratás egész nap Simonffy utca 1. c) II. em. Értesitem az összes tanítványokat, hogy a mai óra elmarad, a legközelebb hétfőn lesz megtartva. Szepesy.

Egy balmazújvárosi asszony és leányának tüzhálála. A balmazújvárosi csendőrség táviratilag jelentette a debreczeni kir. ügyészségnek, hogy a Balmazújváros határában levő Semsey-féle uradalomban egy cselédház kigyuladt és benne égett a ház két lakója: Juhász András béres felesége és leánya Juliánna. Dr. Tóth János vizsgálóbíró dr. Horváth Arthur törvényszéki orvos kíséretében Balmazújvárosra utazott annak megállapítása végett, hogy a két ember haláláért kit terhel a felelősség.

Ifj. Schaff János tánciskolájában, a Royalban az új tanfolyam február hó 11-én, hétfőn, veszi kezdetét.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése. A debreczeni kereskedelmi és iparkamara e hó 14-én, csütörtökön délután 3 órakor a kamara székházában rendez közgyűlést tart, melynek tárgysorozatán szerepelnek: Napirend előtt: A kamara elnökének kitüntetése. Napirend: 1. Elnöki előterjesztések. 2. Főtitkári jelentés. 3. Az 1924. évi költségelőirányzat. 4. Törvényjavaslat a közutakról és vámokról. 5. A kamara képvisellete az adófelszámolási bizottságokban. 6. Igazságügyminiszteri törvényjavaslatok a korona vásárló erejének csökkenése következtében csekély értékűvé vált egyes magánjogi szolgáltatások felemeléséről. 7. Törvényjavaslat az IOKSz-ról. 8. Uzsorabíraskodás reformja. 9. Törvényjavaslat a munkásbiztosításról. 10. Ipartörvény novella életbeléptetésével kapcsolatos intézkedések. 11. Nemzetközi munkaegyezmény és ajánlás tervezetek. 12. A Máv. szerves díjszábsí reformja. 13. A behozatali kérelmek elintézésének új rendje és a kamara képvisellete. 14. Adózási kérdések. 15. Lakásépítő tevékenység és üzletrekvírálok. 16. Kereskedelmi és iparjogi vélemények. 17. Kérelmek. 18. Indítványok.

A Debreczeni Gazdasági Egyesület igazgató-választmánya vasárnap délelőtt 10 órakor a polgári és gazdakör helyiségében ülést tart.

Akác- és Gleditsdua csemeték és magvakra előjegyzést elfogad a Debreczeni Gazdasági Egyesület titkári hivatala.

A DTE nagy álarcos bálja február 16-án lesz a Korzó nagykávéházban.

Czipész-szakosztály gyűlés lesz vasárnap délelőtt fél 10 órakor az ipartestületen. Elnökség.

Táncestély a Royalban reggelig, e hó 10-én, vasárnap, az iparos és kereskedő ifjak kispóbabájjával (kottilion-est) egybekötte.

Divat Szalon, Legujabb, Divat, Resord, Paris, Elite, Juno, Star-Perfect, La Parisienne, Chic Parisien, Wiener Chic, Férfi divatlap, Angol lapok, Kézimunka lapok óriási választékban, legolcsóbb áron kaphatók Csáthy Ferenc Rt. könyvkereskedésében.

Kérjük mindenütt az Egyet. értést.

A korona 0-0201

Zürich, febr. 8. Berlin 100 billióra 130, Hollandia 215 és ötnyolcad, Newyork 573 és fél, London 2482, Páris 2662 és fél, Milánó 2517 és fél, Prága 16.67 és fél, — Budapest 0.0201, Belgrád 680, Bukarest 291 és egynegyed, Bécs 0.0081, Szófia 425.

A DTE nagy álarcos bálja február 16-án, szombaton este lesz.

A Debreczeni Torna Egyesület football szakosztálya egy igazán impozáns bált fog rendezni a jövő hét szombatján a Korzó nagykávéház összes helyiségeiben.

Hatalmas rendezőgárda buzgólkodik a bál sikere érdekében. A félreértések elkerülése végett meg kell jegyeznünk, hogy nem jelmezes multság lesz, hanem csak álarcos bál. Az álarcozat az esti pénztárnál veheti át a közönség. A női álarcoz meg lesznek számozva és ennek alapján fogják megválasztani a Farsang királynőjét. Tizenkét pálcás ur fogja felvezetni a megválasztottat az emelvényre, hol a pálcás urak egyike leveszi az illető hölgy álarcát, felköszönti és a királynői táncal kezdik meg a souppé csárdást.

A bál iránt igen nagy az érdeklődés, a meghívókat már kibocsátotta a rendezőség, aki tévedésből esetleg nem kapott volna meghívót, a rendezőség szívesen korrigálja mulasztását.

Tacianu megérkezett Debreczenbe.

A világhírű artista ma este bemutatja produkcióját a Korzó Nagy-kávéházban.

Tacianu György neve a nemzetközi artista viszonylatban a legjobb csengésű. Jelenleg Budapesten lép fel a Royal Orfeumban és olyan hatalmas sikert aratott, hogy csak két napi szabadságot kapott és a debreczeni vendégzeplése után vissza kell térnie Budapestre. — Tacianu születésénél fogva világsoda és több esetben híres orvosok mutatták be kollégáinak Tacianut. Egy férfi és mégis nő, vagy ahogy akarjuk, egy nő és mégis férfi. Elegáns női kosztümben jelenik meg a színpadon, gyönyörű csengő női koloratur hangon énekel és a másik pillanatban már az egy és ugyanazon dalt mély basszus hangon szólaltatja meg. Arca igazán szép és kimondottan nőies és a közönség addig, míg a parókat le nem veszi fejéről Tacianu, nem is fogja elhinni, hogy férfival van dolga.

A műsor keretében fellépnek még: Bodrog Jóska országos híri komikus a Rott és Steinhardt kabaré tagja. Szécsi Magda előadóművésznő a Renaissance Színház tagja, aki kedves műsoraival és feltűnő szépségével biztos sikerre tarthat számot. Mühl Nándor a Parisien Grill táncfenomenje elsőrangú angol stepp táncokat fog bemutatni. Torday Ilona klasszikus táncosnő Nirschy Emillie nővendéke, gyönyörű szóló táncokat fog bemutatni. Vajda Lajos komikus kitűnő kuplékat fog előadni. Bánhidyi Sári a Fővárosi Operette Színház tagja műdalokkal fogja szórakoztatni a közönséget. Mindkét nap új műsor lesz. A műsor keretében két igazán kacagtató Steinhardt bohózat fog színre kerülni. Tekintettel a hatalmas műsorra, az előadás pontosan 9 órakor kezdődik. Műsor után mondain táncok. Záróra reggel öt órakor. Egész biztos, hogy zsúfolásig meg fog telni e két napon a Korzó nagykávéház.

Harc román és cseh fináncok közt.

Budapest, február 8. Egy csempészbanda üldözése közben — mint Prágából jelentik, Királyháza közelében a cseh vámőrök átmentek román területre. A románok sortüzzel fogadták a cseheket. Az összeütkezés eredménye több sebesült mindkét részről.

A buza ára meghaladta a kétszázezer koronát.

Budapest, febr. 8. A mai terménytőzsdén viharosan szilárd volt az irányzat. A buza ára 17500 koronával emelkedett.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 1975—85, egyéb 1960—75, 79 kilós tiszavidéki buza 2010—25, egyéb 1980—2000, rozs 1550—600, tak. árpa 1750—75, sör árpa 1900—950, zab 1650—700, — tengeri 1575—600, korpa 1060—80, lóhere 6700—7500, lucerna, magyar, arankamentes 7000—8000, nagy, arankás 6800—7300.

A devizaközpont ártolyamai:

Deviz	Pénz (Vétel)	Áru (Eladás)
Dollár	32650 K	34 60 K
Angol ni	140450 K	150450 K
Hollandi forint	12185 K	13065 K
Francia frank	1520 K	1630 K
Sv. sv. frank	6650 K	6950 K
Léva	240 K	260 K
Cseh korona	942 K	1012 K
Lei	167 K	179 K
Lira	1435 K	1535 K
Dímar	384 K	410 K
Német márk	— K	0 908 K
Északi márk	— K	— K
Osztrák korona	0 4610 K	0 4980 K
Napoleon arany	113000 K	— K
Dán korona	5310 K	5710 K
Norvég korona	4375 K	4715 K
Svéd korona	8520 K	9130 K
Belga frank	1330 K	1 330 K

Dr. BALÁZS JENŐ
BANKHÁZA
Plac 89., a Royal-kávéházzal szemben
Telefon 143 szám.
Tőzsdei megbízások.
Kölcsönök.
Kosztpenz elhelyezés.

Barátságos hangulat az értéktőzsdén.

Budapest, febr. 8. A mai tőzsde barátságos hangulat mellett indult és nyitáskor lassu tempójú árfejlődés indult meg. A tőzsdei későbbi folyamán az irányzat ugy szolván az összes cikkekben jelentősen megszilárdult és áterjedt majdnem kivétel nélkül minden értékre és zárlatig kb. 10 százalékos, kisebb papiroknál 5-6 százalékos árnyereséget eredményezett. A bécsi piac lanyhasága nem befolyásolta az irányzatot és a spekuláció is jelentős vásárlásokat eszközölt. Az arbitrage papirok piacán is igen nagy üzlet volt, bécsi számlára és igen nagy tételekben vették Salgót, Rimát és

Osztrák Hitelt. A vezető értékek közül a Kőszén, Izzó, Magyar cukor tekintélyes árnyereséggel zártak. Nyugodt volt a nyomdapirok piaca, ahol a papírok nagyrésze a legutóbbi zárlat nívoján mozgott.

Bankok:	Bauxit . . .	Kőszén . . .
Ang.-magy.b. 129000	46000	17500
Hazal bank. 292000	Fáblán . . .	Osztr. légar. 980000
Agrárbank	Rottmüller . .	Bárdl . . .
Magyar hitel 750000		Baróti szesz 10250
Jelzálogbank 151000		Bóni . . .
Leszám. b. . .		Brassó . . .
Olasz Bank 35500		Chinoin . . .
Osztrák hitel 211000		Danica . . .
Anglobank		Diana . . .
Bosny. agrár 60000		Egysz . . .
Iparbank . . .		Izzó . . .
Földhitelbank 650000		Textil . . .
Horvát-szlav. 52000		Gyapjamosó 80000
Ingatlanb. 440000		Papírpar . . .
Csehbank . . .		Részv. sőt. 187000
Forgalmi b. 68000		Szövőköté . .
Ker. hitel . . .		Spódium . . .
Magy.-német 69000		Temesi szesz. 130000
Közp. Jelz. . .		Dunántúli . .
Nemzetl. . . .		Mérleg . . .
Városi bank 1630 0		Feiten . . .
Merkur		Flóra . . .
Nemzetl. . . .		Góv. ser. . .
Lloyd bank . .		Goldwinger . .
Wiener B. W. 1238000		Gschwind . . .

Bankok:	Bauxit . . .	Kőszén . . .
Belvárosi . . .		17500
Lipótvárosi . .		980000
Egy. fővár. . .		20000
Kőbányai tak. 36000		10250
Magy. ált. . . .		105000
M. O. K. Tak. 236000		425000
P. H. Elő		34500
		130000
		13000
		68000
		880000
		20000
		80000
		52000
		187000
		67000
		218000
		130000
		30000
		43000
		110000
		14000
		84000
		110000
		347000
		27500
		265000
		885000
		195000
		—
		109000
		20000
		48000
		8500
		64000
		11000
		138000
		530000
		108000
		30000
		3900000
		290000
		370000
		102000
		305000
		340000
		150000
		21000
		310000
		130000
		515000
		57000
		112000
		20000
		56000
		28000
		850000
		205000
		70000
		78000
		2000000
		205000
		150000
		90000
		26750
		85000
		29 00
		12000
		48000
		46000
		55000
		397000
		202000
		22000
		630000
		30000
		9000
		24000
		10500

Bankok:	Bauxit . . .	Kőszén . . .
Back	88000	17500
Bors.-misk. . .	148000	980000
Konkordia . . .	66000	20000
Békéscsaba . .	70000	10250
Bisó bpesti . . .	130000	105000
Gizella	65000	425000
Hungária . . .	138000	34500
Királymalom . .	40000	130000
Viktória	293000	13000
Transzdanub. .	86000	68000
Törökszentm. .	30000	880000

Bankok:	Bauxit . . .	Kőszén . . .
Bányák és téglagyárak:		
Salgó	750000	17500
Beocsini	1400000	980000
Borsodi	185000	20000
Sztlőrinci	150000	10250
Cement	130000	105000
Északmagyar . .	—	425000
Szászvári	500000	34500
Köb. tégl.	1150000	130000
István	58000	13000
Köb. tégl.	195000	68000
Drasche	395000	880000
Magnezit	3600000	880000
Aszfalt	64000	20000
Ált. Kőszén	3370000	425000
Kerámia	—	34500
Nagybányai . . .	278000	130000
Ujlaki	302000	13000
Orkányi	995000	68000
Ghaudoir	215000	880000

Bankok:	Bauxit . . .	Kőszén . . .
Athenaeum . . .	257000	17500
Franklin	240000	980000
Globus	62000	20000
Pallas	68 00	10250
Révai	80000	425000
Rigler	133000	34500
Kunossy	29000	130000
Stefaneum	9500	68000
M. F. T. R.	440000	880000

Bankok:	Bauxit . . .	Kőszén . . .
Vasművek, gépgyárak:		
Rima	153000	17500
Köb. tégl.	55000	980000
Csaky	27000	20000
Gazd. gépgy. . . .	178000	10250
Pegyv. gy.	1500000	425000
Frankl	157500	34500
Ganz D.	5050000	130000
Ganz vill.	2500000	68000
Gép és vasut . . .	135000	880000
Győrfly-W.	125000	880000
Hoffber	80000	13000
Kaszab	68000	68000
Köhne	85000	13000
Láng	172000	68000
Lipták	20500	880000
Mág	75000	146000
Magy acél	410000	190000
Magyar-belga . .	238000	17750
Motor	55000	86000
Ólomárugár . . .	31500	880000
Vegyipar	44000	182000
Waggon	110000	15000
Roesemann	90000	7000
Schlick	113000	120000
Schuller	40000	21000
Teudloff-Ditr. . .	98000	8250
Wörner	21000	160000
Rex Lloyd	12500	19000
Interrexim	39500	17750
Lukács	13500	86000

Kiadó: Az „Egyetértés” lapkiadó-vállalat.

APRÓHIRDETÉSEK

Ajánlat

Heneserek
plüss szövet, bőrvászon diványok, afrik, léször matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debreczenszky kárpitosnál. Halköz 8. Javítások jutányosáron. 162

Lakásesere.
3 szoba, konyha, előszoba, fürdőszoba, teljesen felszerelve, kamara, pincéből álló utcai lakásomat elcserélném hasonló nagyságú lakással. Cim a kiadóban. 159

Berzéki
fényképezési műterme Ferenc József-ut 38. olesó árakban és szép kiviteli képekben állandóan vezet. 145

Elsőrendű
kárpitos. Szabó József, Varga-utca 1. Szent-Anna-utca sarok. Kész heneserek raktáron. 14

Aranyat,

ezüstöt, briliánsat. zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 144

Makulatur-papír

5 kilós tételekben kapható a lap kiadóhivatalában.

Menyasszonyi fényképek

művészi kiállítású levelező-lapok csakis Ruzicskánál készülnek. Piac-utca 32. 168

Kereslet

Jobb nőt keresek kísérőül napi 15,000 korona fizetéssel. Cim a Bika-szállóban. 170

Eladás

Eladók
világos hálók, ebédli, konyhabutor. tükrök, Schöberágy, háromajtós tükrösszekrény, Thonzt-garnitúr, több butorok. Széchenyi-utca 8. 169

Eladó

egy nagy cilind gép. Rakovszki-u. 39. 171

20 darab melegágyi ablak eladó. Libakert, Szegefü-u. 23.

AZ EGYETÉRTÉS telefonszáma 4.

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire.

Felhívás!

A február 6-án kir. közjegyző jelenlétében meg-ejtett

ingyenfa sorsolás eredménye:

Az ingyen fát a 798. számmal Sarkady Ferenc Görbe-utca 7. sz. a. lakos nyerte. Felkérjük neveztetet, hogy a fa átvétele végett telepünkön, rendelő blokk másolatával jelentkezék.

A következő sorsolás
február 13-án d. e. 11 óra-kor lesz, 801—900. sorszámú blokkal, Csapó-utca 8. sz. alatti irodánkban.

Turul fakitermelő.

Eladó

3 1/2 lóerős

gőzgép.

Megtekinthető: Böszörményi-ut 2. sz., fatelep.

Leányos anyák figyelmébe!

Remek minták előrajzolása, kézimunka anyagok, pamutok, cernák legolcsóbb bevásárlási forrása SZILÁGYI LAJOS kézimunka és műhímző vállalata, Debreczen, Széchenyi-utca 1.

Hirdetések felvételek az „Egyetértés” kiadóhivatalában.

MEGNYILIK

Piac-utca 64. sz. alatt

HORVÁTH SÁNDOR ELITE ILLATSZERTÁRA

A „Parfümeire Iona” cégtől barátságos uton kivantam és a fenti cím alatt egy minden igényeknek megfelelő, manikűr-szalonnal kapcsolatos illatszertárt nyitottam, hol mindenemű- pipere, kozmetikus- és illatszereket legjobb minőségben és a lehető legolcsóbb áron fogok árusítani. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kerem

teljes tisztelettel
Horváth Sándor
Manikűrözés elsőrendű munkaerőkkel!
Elárúsítás nagyban és kicsinyben!
Fodrász uraknak nagy árengedmény!

Megjelent!

A magyar helyesírás szabályai.

(Szó- és tárgymutatóval.)

Ujabbán átvizsgálta 1922 május 29-iki összes ülésén, elfogadta és kiadta a Magyar Tudományos Akadémia. Valamennyi iskolára nézve kötelezővé tette a Vallás- és Közoktatásügyi miniszternek 1922 október 12-én 4250. elnöki sz. alatt kelt rendelete

Ára 2400 korona.

Kapható Méliusz könyvkereskedésben



ORION

IZZÓLÁMPÁNÁL NINC S JOBB

Debreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.